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Aos vinte e quadro dias do mês de março de 2026, às 19:00, realizou-se a 

Décima Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura 

na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado 

do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso 

da palavra: “Senhoras e senhores, mais uma vez uma boa noite, nessa terça-

feira, dia da nossa sessão. Meus cumprimentos a todas as pessoas que nos 

acompanham pelas redes sociais, Youtube, Instagram, pela rádio FMZ, pelos 

nossos colegas de trabalho dessa Casa Legislativa, meus amigos e colegas 

vereadores, que Deus abençoe a todos nós neste dia, que nos conduza com 

sabedoria para que possamos fazer um trabalho voltado para a comunidade. E 

já de pronto, gostaria aqui de, antes de fazer a fala final na tribuna, já 

homenagear também um colega e vereador nosso, agente Assis, para quem não 

sabe, ontem, que teve aí contemplado na sua trajetória de vida, mais um ano, 

papai do céu, posso te abençoar que continues a pessoa sempre tranquila, que 

você sempre foi principalmente conosco aqui. E também todas aquelas outras 

pessoas, aqui nós também tivemos o Alex, servidor dessa casa, na data de 

ontem também, contemplando aí mais um ano de vida, parabéns.”. “Iniciamos 

neste momento a décima sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, 

o senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos 

Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes. Dando 

prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 

trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, 

convidou o vereador João Batista de Assis para proceder à leitura do Evangelho 

de João, capítulo 08 versículos de 21 a 30, da Bíblia Sagrada. Logo após, o 

presidente colocou em discussão as atas das sessões, (ordinária e 

extraordinária), do dia dezessete de março de dois mil e vinte e seis. Como não 

houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou as atas em votação, 

sendo aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente 

convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, 

contendo o Ofício PMVNI nº 119/2026, projeto de lei nº 021/2026, que revoga 
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os §§ 2º e 3º do artigo 5º da lei municipal nº 856, de 07 de dezembro de 2009, 

que institui e disciplina a concessão, controle e realização de suprimentos de 

fundos da Prefeitura Municipal De Venda Nova Do Imigrante e autarquias, e dá 

outras providências. Indicação nº 027/2026, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que providencie a devida 

sinalização (horizontal e vertical) de uma vaga de "carga e descarga", para 

veículos longos, na avenida nona vitória, sentido São João De Viçosa ao Centro, 

especificamente em frente à empresa Protercapas. Carlos Alberto Minet é o 

vereador que assina.  Ordem do Dia. Neste momento, o presidente dispensou 

a leitura dos pareceres dos projetos em segunda votação. A seguir, o presidente 

colocou em segunda discussão conforme emendado, o Projeto De Lei Nº 

009/2026, de autoria do vereador Walace Rodrigues De Souza, que denomina 

"Ciclovia Isaldino Monhol" as faixas destinadas à circulação de bicicletas 

situadas nas Avenidas Domingos Perim, Evandi Américo Comarela, Ângelo Altoé 

E Lourenço Zandonadi, no Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras 

providências. Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao vereador 

Carlos Alberto Minet: “Sr. Presidente, novos colegas, eu gostaria de pedir vista 

a esse projeto, Sr. Presidente. Me parece que tem um erro de digitação ali no 

nome Isaudino Mognhol, então eu gostaria de fazer uma reanálise lá e, se 

porventura necessidade, fazer a correção desse erro. É só isso, Sr. Presidente.”. 

Logo após, o presidente colocou em discussão o pedido de vistas ao Projeto 

de Lei nº 009/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente 

colocou em segunda discussão o Projeto De Lei nº 012/2026, de autoria do 

poder executivo municipal, que institui a gratificação de produtividade aos 

servidores públicos municipais efetivos e contratados no exercício do cargo ou 

função de operador de máquinas e equipamentos pesados, e condutores de 

veículos da espécie caminhões, e dá outras providências, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado 

por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão o 

Projeto De Lei nº 013/2026 de autoria do vereador Walace Rodrigues De Souza, 

que denomina "Estrada Do Caxixe" a via pública municipal que liga a rodovia dos 

produtores à rodovia ES-477, no distrito de Caxixe, e dá outras providências, 

colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o 

presidente colocou em segunda discussão conforme emendado, o Projeto De 

Lei Nº 016/2026, de autoria do poder executivo municipal. que autoriza a 

concessão de bonificação de assiduidade/disciplina e estabelece critérios para 

sua concessão, e dá outras providências, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. A 

seguir, o presidente colocou em segunda discussão o Projeto De Lei nº 
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069/2025, de autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre a criação 

da JARI – junta administrativa de recursos de infrações do município de venda 

nova do imigrante, estado do espírito santo, e dá outras providências, e não 

havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Ato continuo, o presidente informa que a sessão 

adentra na parte da Explicação pessoal e convida para fazer o uso da tribuna, 

o vereador Yuri Uliana Bergamim, que declinou do uso da palavra. A seguir, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass Berud: 

“Boa noite a todos. Cumprimento a mesa, presidente. Em nome do Assis, 

aniversário antes da semana, cumprimento a todos os meus colegas vereadores, 

a todo mundo que está nos acompanhando pela rádio FMZ e pelo Youtube, uma 

boa noite. O que me traz na tribuna hoje, final de semana, para os amantes do 

futebol, o vereador Fernando, é a seleção de Venda Nova. Final de semana 

passado, teve o jogo no Rio Branco, disputando a Copa SESPORT, onde a 

gente, porque eu também estou fazendo parte dessa seleção, do futebol de 

campo, a gente disputou o jogo contra o Brejetuba, vencemos a primeira partida 

em casa por 3 a 1, sábado agora passado, a gente teve o jogo de volta lá em 

Brejetuba, um jogo difícil, muito disputado, todo mundo querendo vencer, mas, 

graças a Deus, a gente conseguiu trazer um bom resultado, perdemos o jogo lá, 

mas conseguimos sair com a classificação, porque fizemos um bom resultado 

dentro de casa. É muita alegria para nós, que estamos representando a seleção 

do município, alegria também para o secretário, Marquinho também, que faz 

parte da Secretaria de Esportes, porque é um trabalho, vereador Carlim, que 

precisa de muito empenho e dedicação, por parte da Secretaria de Esportes, e 

todos nós, tanto nós jogadores, comissão técnica, a parte da Secretaria de 

Esportes, o prefeito Dalton, estamos muito empenhados e animados, porque 

Venda Nova conseguiu um resultado que nunca tinha conseguido, que era 

passar da primeira fase. Então, no próximo sábado agora, dia 28, estaremos aí, 

se Deus quiser, indo até Cariacica, no estádio Engenheiro Araripe, estádio do 

Desportiva, e enfrentar a equipe do Cariacica. Consequentemente, sábado, no 

próximo, a equipe de Cariacica vai vir aqui também, no estádio Olímpio Perim, 

está fazendo o jogo de volta. Se Deus quiser, vamos fazer uma boa partida e 

lutar para conseguir mais uma classificação para a nossa seleção de Venda 

Nova. Gostaria, vereador Lacraia, mais propriamente hoje, a Secretaria de Obras 

atendeu um pedido, vereador Valdir, que já vem se arrastando desde janeiro, 

durante as chuvas que teve. A gente entende, são muitas demandas, a falta de 

mão de obra também é muito grande, mas estamos aí, no dia a dia, pedindo, 

cobrando, e graças a Deus, hoje, atenderam o pedido da comunidade do Alto 

Tapera, a gente já viu aí nas redes sociais, o secretário também já deu o retorno, 

para nós que pedimos. Vereador Lacraia também, prova que, em nome da Paula 
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Filete, vou citar o nome porque é uma moradora que está pedindo desde janeiro 

para nós, nós estamos em cima do secretariado, de gerente, de obras e tudo 

mais, pedindo, e hoje foi atendido, um paliativo aí naquela estrada do Alto 

Tapera, no caso, ao invés de você ir para o Alto Colina, você vai no sentido 

contrário. Então, fica aqui o meu agradecimento, em nome da Paula Filete, 

moradora daquela comunidade, do Alto Tapera, perto do Voo Livre. E, 

aproveitando o gancho, Secretaria de Obras gostaria de estar pedindo, 

encaminhando aí, para que fizesse também um paliativo, não sei se algum 

vereador aqui passa, mas eu passo ali todos os dias. Já foi pedido, já foi 

prometido que vão fazer e até hoje nada. Então, hoje eu vou pedir na tribuna, 

vou oficializar aqui pela tribuna, que fizesse um paliativo na rua Francisco 

Lourenção, para quem não conhece, é aquele morro na oficina do Nali, do lado 

de cima da BR, no bairro Tapera, e na rua Emiliano Pedrinho Lourenção, que é 

a rua que dá segmento lá para o Alto do Morro. Devido às fortes chuvas, desce 

muita água naquele morro ali, e a valeta que está lá, sabe, não dá, eu passo de 

carro ali todos os dias para ir lá no galpão da Shopping carregar, é valeta que se 

você não colocar uma primeirinha no carro e passar devagar, com pouco tempo 

você tem que levar o carro na oficina para fazer a manutenção, que não aguenta. 

E ali o fluxo é muito grande, tem muitos moradores ali para cima, que sobe e 

desce de carro, moto, todos os dias, e na oficina também, tem o caminhão 

mesmo da Shopping que passa ali todos os dias, caminhão pesado naquela 

valeta, é complicado. Então, gostaria de estar pedindo que encaminhasse, para 

estar fazendo um paliativo ali, e, se possível, está dando uma olhada também 

nas caixas secas que tem lá para cima, esse aguaceiro que desce naquele morro 

ali, se conseguir fazer um bom trabalho ali, para conseguir pelo menos amenizar 

um pouco de água para poder descer pelas caixas secas, vai ajudar bastante, e 

vai conseguir resolver boa parte do problema. Do mais, é isso. Meu boa noite, 

meu agradecimento a todos, e uma ótima semana.”. Em seguida, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé, que 

declinou do uso da palavra. Logo após, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé, que declinou do uso da palavra. 

Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 

Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos. Em nome do meu grande amigo 

Douglas Bissoli, que está sempre ligadinho lá, acompanhando a rádio, eu 

cumprimento a todos que estão me ouvindo. Sr. Presidente, conforme eu fiz na 

semana anterior, eu peguei de forma bem objetiva e simples para as pessoas 

que estão em casa, que acompanham, entender, Sr. Valdir. Então, eu vou falar 

de forma bem simples o que foi aprovado aqui hoje em segunda votação. Hoje 

foi aprovado aqui o projeto 12/ 2026, que cria a gratificação para operadores de 

máquinas e equipamentos pesados e motoristas de caminhão, podendo, seu 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320034003200370035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 
Valdir, chegar até R$ 1.500,00, mas com critérios para recebimento dessa 

gratificação. Também foi aprovado o projeto 13/2026, que denomina a estrada 

do Caxixe, que liga a rodovia dos produtores à rodovia ES 477. Também foi 

aprovado aqui hoje o projeto de lei 16 de 2026. que autoriza a concessão de 

bonificação para assiduidade e disciplina aos servidores públicos municipais. 

Lembrando que esse benefício vai depender de orçamento no final de ano, então 

o prefeito vai fechar o orçamento e vai mandar para cá, para a Câmara Municipal, 

para a gente aprovar essa concessão de benefício. Também no texto eu fiz a 

proposta para conceder até seis dias de faltas justificadas no ano e casos de 

acidente de trabalho não geram desconto de benefício. Além disso, férias, 

licença maternidade, licença paternidade, serviço prestado à justiça eleitoral, 

também não gerarão desconto no recebimento conforme já previa o texto. 

Também foi aprovado aqui hoje o projeto 69/2025, cria a JARI, Junta 

Administrativo de Recursos e Infrações, responsável por analisar os recursos de 

multas de trânsito do município. Esse projeto faz parte da municipalização do 

trânsito, que inclui a criação da Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana e o 

Fundo Municipal de Mobilidade Urbana. Então, esses foram os projetos que 

foram aprovados hoje em segunda votação. Sr. Presidente, também gostaria de 

fazer o registro. Na última sexta-feira, o prefeito da Alta Municipal falava na rádio 

FMZ a respeito também de mobilidade, crescimento na vertical, excesso de 

carros nas ruas, Dixon. E, num momento, ele falou sobre diminuição do 

afastamento... das obras, no momento ele disse isso. Só queria deixar registrado 

que a diminuição do afastamento, a gente aprovou aqui, essa casa aprovou, foi 

para exclusividade para garagem, não é isso, Dyckson? Me corri se eu estiver 

errado. Então, a diminuição de espaço do afastamento das obras em subsolo foi 

exclusivamente para garagem. É só isso, senhor Presidente.”. A seguir, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos 

Santos: “Boa noite a todos. Gostaria de estar cumprimentando a mesa, o 

presidente Alexandre, vice, sargento Assis, em nome da Sarah, cumprimento os 

servidores dessa casa, os nobres vereadores, o plenário cumprimenta a minha 

mãe, cumprimentar o pessoal que está acompanhando pelo YouTube e os 

ouvintes da rádio FMZ. Senhor presidente, vou ser breve aqui, mas para 

começar eu gostaria de estar falando, muita gente tem um assunto importante 

na cidade, está tendo um concurso público, tanto da Prefeitura quanto da 

Câmara. Teve as provas domingo, a cidade estava bem movimentada e no 

próximo domingo vai ter também. Acredito que alguns novos vereadores também 

receberam alguns questionamentos. Realmente a prova estava muito difícil, mas 

está difícil para todo mundo. O pessoal perguntou se era banco o examinador, o 

que tinha feito era da prefeitura, mas não é. Isso vem de fora, é contratado um 

instituto, que é a Consulplan, que foi feito. Então, não é de competência da 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320034003200370035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 
prefeitura, Dinahyr, tá montando a prova então esses questionamentos falando 

que a toque para defender no caso executivo que a prova difícil mas não 

compete à prefeitura é baseado em todas as leis já existente então só para 

justificando que recebe muitos questionamentos sobre a banca porque estava 

difícil que tinha coisas que não era mas estão esses questionamentos é 

diretamente com a com o instituto que foi feito concurso No sábado, eu, 

juntamente com o vereador Lacraia e o vereador Valdir Dias, não sei se mais 

algum vereador passou depois, pudemos estar presente aqui em frente à 

Prefeitura sobre a abertura da Páscoa. Quero parabenizar toda a Secretaria de 

Turismo e Cultura, teve bastante apresentações ali, teve o pessoal de fora que 

veio, teve o Jorginho dos Sax. Teve os meninos de Venda Nova aqui que tocam 

também. Deu muita gente, né, Valdir? Os pais ficaram muito encantados, porque 

Venda Nova acaba que fim de semana você não tem muita atração para levar a 

família. teve distribuição de algodão doce, pipocas para as crianças, então deu 

um movimento muito grande, quem veio ficou satisfeito, é mais uma ação para 

a gente estar tentando trabalhar, para estar fazendo todos os anos, quero 

parabenizar, né Valdir, se puder estar incrementando alguma coisa, como o 

senhor fez questionamento hoje, acredito que o senhor vai estar falando 

também. Cada vez está melhorando mais. Então, parabenizo toda a secretaria 

lá, no nome da Alicia, Sidney, Mariana, que estava, Dominique, todo mundo da 

secretaria estava bastante envolvido, trabalhando, e deu um resultado muito 

bom. E muita gente da sociedade, da comunidade, acabou elogiando o evento. 

Então, parabenizo eles. Para encerrar, eu quero estar fazendo um convite. Nesse 

fim de semana, a turma lá da Vila Dordenoni vai estar organizando um torneio 

society lá no Caxixe. Então serão 32 times, serão 10 municípios envolvidos, vai 

ter serviço de barra, vai ter banda tocando. Vai ser mais um atrativo para o fim 

de semana, tanto no sábado quanto no domingo. Então aproveito da minha fala 

aqui para estar fazendo um convite a todos que puderem estar prestigiando lá 

nesse sábado e domingo esse torneio da Vila do Dordenoni. É só isso, uma boa 

noite a todos.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador João Batista de Assis: “Gostaria de cumprimentar a mesa, na pessoa 

do presidente Sandro, na pessoa do secretário Dyckson. Gostaria de 

cumprimentar os vereadores presentes, hoje na pessoa do Carlim Minet. 

Gostaria de cumprimentar os funcionários dessa casa, na pessoa do 

aniversariante da semana, nosso amigo Alex. Cumprimento os internautas e os 

nossos rádios ouvintes, na pessoa da Marilsa Dordenoni, da Andréia, do Antony, 

que estão ligados na nossa sessão. Eu começo, até trouxe algumas imagens, 

isso ali foi a segunda-feira, 9 horas da manhã, a gente começou a semana tendo 

uma reunião com o Fábio Altoé. lá no CREAS. E o motivo da reunião era algumas 

tratativas sobre o mês de maio, o nosso maio Laranja, onde serão trazidas 
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diversas atividades, conhecimentos envolvendo os nossos jovens. Mas para 

quem não sabe o porquê desse maio Laranja, nós temos lá o maio Laranja, que 

ocorre essa data, ela é lembrada em 18 de maio, foi um dia marcado como Dia 

Nacional do Combate ao Abuso e Exploração Sexual Infantil. E a escolha dessa 

data, ela tem uma motivação histórica. Lá em 1973, eu nem era nascido, olha 

quanto tempo. Infelizmente, é uma lembrança que remete ao nosso estado, uma 

lembrança triste. Nós tivemos, naquele momento, uma jovem que foi 

sequestrada, violentada, cruelmente assassinada aqui no Espírito Santo. Seu 

corpo foi encontrado seis dias depois, carbonizados. Seus agressores eram 

jovens de classe média alta e até então não foram punidos. Aí, desde então, 

ocorreu a instituição dessa data 18 de maio, onde é o momento da gente refletir, 

de conscientizar, da gente se propor a lutar contra o abuso sexual infantil que 

tem assolado o nosso Brasil. Dia e diuturnamente é noticiado casos de violência 

a essas pessoas vulneráveis. E essa data, essa jovem de oito anos, uma criança, 

era chamada de Araceli Crespo, assassinada aqui na capital, em Vitória. Então, 

a secretaria, eu gostaria de parabenizar a assistente social, a Letícia Filete, por 

essa mobilização. Nós teremos aí uma semana implementada de atividades que 

vão prestigiar os nossos jovens, crianças e adolescentes do município. Então, 

fica aí meus parabéns e me coloquei à disposição para também contribuir com 

esse marco, onde a gente não pode, né Sandro, permanecer estático diante de 

tantos acontecimentos. Sabendo que esses acontecimentos também acontecem 

no nosso município. Segundo, em continuidade... Eu tive navais de grande 

centro e me deparei com aquele bueiro na avenida principal, próximo ao 

entroncamento, onde o ônibus passa pelo assalto e retorna pela estrada de chão. 

E esse bueiro está lá aberto, sem uma tampa, sem uma grade, sem uma 

proteção, o que pode causar não só um acidente, mas pode levar até uma 

pessoa a morte, a um risco de vida. Então eu gostaria de estar indicando à 

Secretaria de Obras que pudesse estar realizando ali manutenção paliativa, 

colocar uma grade ou uma tampa que seja de concreto... Não seria o ideal, mas 

que colocaria as pessoas que utilizam aquela via em maior segurança. Em 

continuidade, ainda na Vargem Grande, eu caminhei pela avenida principal e 

deparei ali com centenas, dezenas de buracos, alguns mais expressivos, outros 

menores. Buracos que, com certeza, Alex, a título da rua que você acabou de 

mencionar aqui na Tapera, pode colocar veículos e pessoas em risco. E a gente 

sabe que, nesse momento, devido às chuvas, existe uma dificuldade na 

aquisição de asfalto. Mas a gente pede, ou sugere, que seja feita alguma medida 

paliativa, ou revisol, ou outro material que possa diminuir a profundidade desses 

buracos e fazer com que as pessoas fiquem um pouco mais seguras lá na 

Vargem Grande. Continuando, eu recebi essa postagem hoje, aqui do bairro 

Sossai. onde a gente vê uma cratera e a população, os moradores do bairro, 
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pedindo providência. No local, a coleta de lixo já está paralisada, existem 

veículos que não conseguem sair das suas residências e está uma situação... 

de calamidade pública. Então a gente pede que seja também feita uma indicação 

à Secretaria de Obras que possa trazer uma medida paliativa, até pela questão 

de segurança pública. Se um jovem, uma criança cai ali, o buraco tem 

aproximadamente um metro de profundidade. Isso aí eu não vou falar que vai 

causar um risco de vida, mas certamente pode causar graves lesões. É somente 

isso. Obrigado, presidente.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso 

da tribuna, o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membro da mesa, o 

vereador Dyckson, o vereador Assis, depois eu quero cumprimentar o Assis e o 

Alex que fizeram o aniversário dessa semana, mas eu quero a rádio FZ, outubro, 

em nome do nosso procurador de Nair, eu quero cumprimentar todos os 

funcionários dessa Casa de Leis, e os nobres edis, e o público presente, em 

nome da Santinha. É Santinha, em nome da Santinha. Eu quero parabenizar o 

que será o aniversário dessa semana, o nosso companheiro Sargento Assis, 

vereador, e o Alextivane, que é funcionário dessa casa. E a Deus que nos 

abençoe, dê muita saúde, muita paz, muita inteligência, que o senhor tem 

demais, né? Que Deus precisa mais, né? Precisa mais. Então, que Deus 

abençoe a vocês, todos os dois, tanto o Assis como o Alex, que podem continuar 

essa caminhada nossa, se Deus quiser, e vai dar certo. Senhor presidente, eu 

quero parabenizar a secretária de turismo, que promoveu a Páscoa das Crianças 

no sábado aqui, estava lá o vereador Lacrai, o vereador Dyckson, o vereador 

Carlim estava também, né? Então foi bacana, muito bom. A participação foi muito 

boa das crianças. A gente viu a alegria das crianças, dos pais, das mães. Então 

quero deixar bem claro, parabéns mesmo à Lícia Caliman, que é a Secretaria de 

Turismo, e toda a sua equipe de governo. E sugerir também, se tiver em alcance, 

claro, tiver recurso, para estender mais, várias comunidades, estender mais essa 

festa, digamos assim, São João de Viçosa, Camargos, caxixe lá para baixo lá no 

são roque e vai de grande e sozinha então isso é muito importante fazer com as 

crianças a gente vê satisfação das crianças com isso é muito bom e não custa 

caro e para estender também no 0800 ali no sábado, o algodão doce para as 

crianças a brincadeira todo no pula-pula e outras brincadeiras a mais e tinha 

também a pipoca. Mas quero que eu peço aí, se tiver em condições, se tiver 

ação financeira, que faça também o picolé para as crianças nas outras 

comunidades, o picolé e o solvente, que não vai ficar caro e as crianças vão ficar 

felizes da vida. Isso é importante a gente investir nas crianças. Pelo menos 

naqueles minutos ali, ou duas ou três horas, larga o celular. A gente viu ali, não 

tinha nenhuma criança com celular, estava tudo brincando, pulando e coisa. Isso 

é muito importante. E outra coisa, Lacraia, o Fernando até falou comigo, eles 

estão colocando um radar ali no posto Jaguaré, não é isso? Isso é importante, o 
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Lacraia já pediu aqui várias vezes, isso é importantíssimo para reduzir a 

velocidade. Agora eu estou brigando ali para colocar dois quebra-molas em 

frente aqui da prefeitura, porque aqui é um lugar de passagem intensa de 

pedestre aqui, da igreja para a prefeitura, da prefeitura para a igreja. Então, ali, 

dois quebra-molas ali, eu estou pedindo, já conversei até com o superintendente, 

que na época era filho do Vicente Caliman, presidente do meu partido, ele 

assumiu. Então, conversei com o Vicente também, para conversar com ele, para 

autorizar, o Sandro já fez o ofício, acho que as duas vezes, né, Sandro, como 

presidente, não é isso? E eu vejo ali, que eu passo toda hora ali, então se passa 

seis, sete, oito carros para parar, não para, não adianta. Ali está um perigo, 

graças a Deus que não está acontecendo nada, mas a gente tem que evitar ir 

antes, não é? E outra coisa, eu quero parabenizar também a secretária de saúde 

nossa, Liliane, que prestou conta aqui hoje na casa, e por acaso eu estava aqui, 

e o Dyckson, o Dyckson cumprimentou toda a equipe dela, e depois o Dyckson, 

por motivo particular, precisou sair, né, Dyckson? Aí eu fiquei até acabar, mas eu 

ficou muito bacana a prestação de conta dela, e você vê que a gente não vê 

mais, no terceiro quadrimestre, foi transportado, assim, fora do município, 6.723 

pacientes, 6 mil no terceiro quadrimestre do ano passado. não só para Vitória, 

que leva para Cachoeiro, leva para Guarapari, especializado em angiologia, aqui 

no trabalho de Santa Leopoldina, Campinho. Então, é muita coisa que foi 

atendida. Parabéns mesmo à Secretaria de Saúde, na pessoa da Liliane, e toda 

a sua equipe de gerência, de coordenadoras, funcionário, pessoa que trabalha 

nas casas, são agentes de saúde. Então, parabéns mesmo, parabéns, porque 

foi muito transporte saindo do município para fora com os pacientes. Obrigado, 

presidente.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, público 

presente, seu presidente, hoje é motivo de alegria, agradecimento, Alex, 

estendendo seus agradecimentos ao voo livre, quero deixar também meus 

agradecimentos. Quando a gente sobe aqui, a gente crítica, mas também tem 

que parabenizar Então, hoje eu quero deixar meus agradecimentos ao secretário 

Marcos, ao Gilberto Zanole e ao Márcio Lopes, que no sábado, ô Dixon, lá na 

Saúde, na Estrada da Saúde, perante o evento, a estrada ficou interrompida ao 

cair algumas pedras, justamente naquele pedacinho ali que já estava interditado, 

onde não se passava mais veículo nenhum, e imediatamente o Marcos e o 

Márcio tomaram as suas devidas providências, foram lá e fizeram a 

desobstrução da via para que os transportes pudessem transportar por ali. 

Também, Carlos, deixar o agradecimento pelo convite de semana passada. Foi 

um bate-papo muito bacana com o prefeito. Inclusive, né, Alex? Eu acho que 

você chegou lá na hora de que estava lá presente. Na minha fala, eu fui muito 

persistente com o prefeito, insistente com o prefeito, que desse prioridade à 
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estrada lá onde se encontra hoje, bem, a estrada que se encontra hoje, que já 

está sendo postada pelo VNIDepre, revitalizada, né? Que é ali do lado do Voo 

Livre, onde a Paula mora ali. Tem vários meses que ela vem pedindo. Então, 

graças a Deus, hoje foi executado o trabalho lá. Então, quero deixar meus 

agradecimentos, não só a Paula, os moradores, mas o secretariado e o prefeito 

por ter dado essa atenção bacana. Porque eu acho que aquela reunião valeu a 

pena. E que... e que a gente possa estar fazendo várias outras. Porque é 

importante. São pautas que a gente leva para ele, e que imediatamente ele 

possa estar tentando nos atender dentro da medida possível. Porque, 

infelizmente, vocês sabem como é que está a prefeitura, está defasado de mão 

de obra, mas graças a Deus está conseguindo fazer algumas execuções. Quero 

deixar também um pedido, ao secretário de obras e ao gerente, que vai lá na 

comunidade do Alto, vir sozinha, aquele pessoal que mora ali para o lado dos 

Vargas, a estrada ali está bem ruim também, Valdir. E ali tem tempo que não 

passa uma patrol, não dá uma melhoria. E se for possível e tiver dentro do 

orçamento deles, do planejamento deles lá, que leva uma patrol, um saibro, o 

que puder estar atendendo eles lá vai ser... de grande valia. E ainda é mais um 

boa noite, meu muito obrigado, fico com Deus. Assis, meus parabéns, tá? Que o 

Papai do Céu continue abençoando você, nosso amigo Alextivane, né Alex? Em 

seu nome quero deixar meu boa noite especial também a todos os servidores 

dessa Casa Legislativa, né Brasil? É bacana, é importante, Dinahyr, Sarinha, e 

obrigado a todos e fico com Deus.”. Logo após, o presidente Alexandre Feletti 

passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: 

“Boa noite a todos mais uma vez da paciência de estar nos acompanhando aí 

necessário importante as pessoas que acompanham para ficarem a par das 

discussões que essa casa de lei propicia, a gente vem à tribuna mais solicitar do 

que agradecer, mas quando é plausível a gente também agradece. Mas foi dito 

aqui para os colegas vereadores, anterior a mim, que estradas no nosso 

município está em uma condição bem precária, logicamente estamos tendo um 

ano bem chuvoso, mas também nada exorbitante, mas está bem, a única 

comunidade que foi bem atingida, já foi dito aqui, inclusive houve uma avaria 

muito considerável na BR 262, foi interrompida meia pista, só está tendo um 

tráfego em pare e siga, por conta daquela água que desce lá da rampa, mais 

conhecida ali como rampa do Filete. Logicamente essa obra já vem sendo 

observada há muito tempo e nada se fez, esperou-se o dano para agora ir lá 

fazer reparação. É sempre assim, sempre assim. Mas também disse aqui os 

agradecimentos pela obra da naquela particularidade ali onde mora a parente 

Paula. Mas hoje também recebi reclamação, hoje não, perdão, semana passada, 

dos moradores lá de cima do Caliman, que é antes do calçamento, aquela 

situação que vai à esquerda, muito complicado, eu não sei se a prefeitura passou 
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lá, nessa situação aí, que foi fazer intervenção, se também já fizeram o concerto, 

mas deveria dar uma atenção naquela localidade, visto a chuva que causou 

muitas avarias lá. Então fica aí o pedido da comunidade lá também, caso a 

secretaria não tenha feito a recuperação daquela estrada, eu falo Caliman, mas 

ali moram muitos moradores ali dentro, inclusive aquela parte de cá também já 

merecia um calçamento, que aos poucos isso vai sendo contemplado. Também 

foi dito aqui pelo sargento Assis, eu já vinha também com uma solicitação nessa 

situação lá do Em nome da Aline, Aline porventura estiver me ouvindo, A Aline 

Mota é moradora lá da comunidade e ela me pediu socorro, se a gente pudesse 

intervir de alguma Aline, como eu havia te explicado, nós vereadores não temos 

as condições de chegar na secretaria e falar vá lá e A gente tem, infelizmente, 

pedir, assim como qualquer morador. Então fica em reivindicação, mas quero 

também que faça um requerimento solicitando ao Executivo informações de 

como está o andamento da pavimentação daquela É sabido que havia uma 

empresa que está sendo feito calçamento também na outra parte, ali, onde o 

Matheus deu passei lá esses dias a obra estava parada, eu não sei se houve 

alguma mas dentro do requerimento que informe como está a condição daquele 

contrato, condições da pavimentação do Vale Sossai, que a gente possa ter as 

informações plausíveis para quero sugerir ao executivo através da secretaria de 

obra, que eu não, eu só vi o secretário de obras uma vez, eu nem recordo o 

nome dele acho que é Marcos ele não é, não sei se é de Venda Nova ou não, 

mas isso não vem ao caso, ele não se, não se desde que preste um bom serviço, 

isso aí é plausível para toda a comunidade mas que através da secretaria de 

obras que se adquira e não é bicho de sete cabeças, um rompedor para ser 

afixado na escavadeira hidráulica, essa última escavadeira que chegou, é uma 

escavadeira mais tem condições total de absorver até as outras, mas essa então 

nem se Esse rompedor vai resolver um exemplo daquela estrada da saúde, que 

houve lá aquela situação de pedras soltando lá por causa da chuva e vindo 

obstruir a esse rompedor naquela situação vai resolver aquela retirada daquelas 

pedras, ele vai retirar todas aquelas pedras de lá, não é uma rocha maciça são 

pedras soltas e esse rompedor faz esse trabalho com muita tranquilidade, o 

executivo já era para ter adquirido esse equipamento desde a gestão passada 

mas não sei porque cargas d'água nunca também foi comprado, mas fica aí a 

sugestão, é um equipamento de grande importância e não é tão caro assim visto 

o benefício que ele traz. Então, deixo aí também, pode até encaminhar um ofício 

nesse sentido, ele se orientando, dando a sugestão para que passe a aquisição. 

O Valdir disse aqui quebra-molas em frente à igreja. Já estou quase que careca 

de pedir isso ao DENIT. Ali em Pedra Azul foi colocado três ou quatro quebra-

molas, não sei, três. Na principal mesmo, em frente à Pedra Azul. E aqui a gente 

não tem. Eu não gosto dessa situação de quebra-molas. Para mim não existiria 
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nenhum, mas o ser humano insiste em utilizar a velocidade, às vezes, em um 

local impróprio e a gente não tem outra solução, a não ser colocar esses 

redutores de velocidade ou um radar que seja, para a gente poder e retorno aqui 

também a fala mesmo a situação da rodovia Pedro Cola como já foi dito na 

semana passada também de uma solução para redução de velocidade a cidade 

cresce e lá cresceu para aquela localidade e nós precisamos de resolver isso 

também vou reiterar de novo com os colegas para que a gente possa ter uma 

conversa com o responsável para que a gente possa ter uma reunião nesse 

sentido aqui Kika Nodari secretário de esporte Kika, eu conversei com você 

ontem a respeito de uma questão envolvendo a praça ali do Minete, Aldo Minete, 

se eu não me engano os refletores estavam ficando acesos dia e noite eu 

comuniquei a ele, falou que estava alguma problemática lá de alguma situação, 

mas ia tomar providência, mas a praça em si está abandonada Vila da Mata está 

abandonada, inclusive tem uma situação que eu já relatei isso não me lembro 

quando, mas já lá tem aquelas árvores que foi plantada e elas estão em contato 

com a rede elétrica nessa época de chuva a condutividade disso pode causar 

algum perigo de morte naquele local, principalmente crianças que vivem o dia 

inteiro bananeiras São Miguel acho que chega, né? senão eu vou citar tudo não 

sei, tem horas que a gente não entende muito porque não é comunicado com 

frequência nós vereadores sobre essas situações Então a gente relata, a gente 

ouve a comunidade, a gente presencia e qual é a ferramenta que a gente 

explanar para que a comunidade entenda que nós estamos solicitando, lógico 

que o executivo vai absorver 50 pedidos de vereador aqui ao mesmo tempo. Vai, 

eu sei disso, eu já passei por lá, mas tem que ter um plano de trabalho aí para 

poder eu lembro que o ano passado nós em conjunto, nós estávamos reiterados 

em dizer que a prefeitura estava numa fase de adaptação já vai se fazer dois 

anos e daqui a pouco a gente não tem mais essa justificativa essa questão de 

falta de mão de obra resolve parte do problema mas o outro tem que usar a 

tecnologia a favor do nosso município os outros municípios fazem isso porque 

Venda Nova não faz então deixo aí, a gente tem que falar porque não temos 

outra ferramenta aqui no momento para ser usada, por fim, quero reiterar 

novamente o requerimento que eu fiz há exatamente 30 dias atrás ao Ele 

respondeu em tempo hábil, mas foi no último dia, eu fiz um requerimento 

solicitando informações ao Executivo do paradeiro das telhas retiradas lá do 

centro de evento Padre Cleto Caliman e também o que seria feito com elas, 

executivo respondeu, agradeço a resposta, mas para mim não foi me perdoem, 

o executivo disse que as telhas estão em local de terceiro, que não há local 

adequado para guardar essas telhas, se eu não estou ficando muito doido a 

prefeitura adquiriu aquela área que era da antiga Pronova com todos os dois 

galpões que lá existem aquele galpão maior comporta 10 polentão daquele dali 
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lá e aí a justificativa em dizer que não há local adequado para guardar esse 

equipamento para mim tem algo um pouco equivocado nisso, quero reiterar o 

requerimento solicitando o local exato onde essas telhas. Porquê da forma que 

foi respondido, parece que quer enganar a Casa de Leis. Então não estou aqui 

para poder fazer esse tipo de trabalho, visto que quero que fique bem for preciso, 

eu peço ao meu procurador para explicar exatamente o teor das perguntas 

através de requerimento que a gente solicita ao Executivo. Mas isso que eu falo 

não é implicância com o Executivo, com o Prefeito, com o Muito pelo contrário. 

Eu não sei dos outros colegas vereadores, mas a mim, enquanto vereador, 

algumas pessoas da comunidade vêm até nós solicitando essas informações. 

Querem saber e muitas vezes vêm com conversas até distorcidas, outras que a 

gente não sabe se procede ou a gente tem essa ferramenta através de 

requerimento que solicita e de uma certa forma obriga através do regimento em 

resposta ao Isso, o que a gente faz? Replica para a sociedade e para a 

comunidade. Eu não estou aqui querendo saber meramente porque o vereador 

inventou aqui para poder causar transtorno à pelo contrário. As pessoas me 

pedem uma resposta e não foi uma só. Muitas delas fazem parte também da 

administração pública, então eu tenho que dar uma resposta condizente onde se 

encontra porque se não fica aparecendo daqui a pouco vai dar entendimento que 

a prefeitura não faz nada e os vereadores estão indo atrás de mandados e eu 

não estou aqui para isso já disse mais uma vez, repito estou aqui para contribuir, 

ajudar naquilo que for possível, permitido e dentro da legalidade mas certas 

coisas fica difícil a gente também proteger, a gente poder ajudar, porque as 

respostas que vem pra gente aqui às vezes é um pouco descabido, quero mais 

um requerimento, mais uma vez, solicitando o local exato onde essas telhas se 

para que eu possa responder às pessoas que estão nos solicitando. Do mais, 

uma boa noite a todos. Muito obrigado.”. Neste momento, o vereador João 

Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. 

Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, 

Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto 

público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 

19h58min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch 

Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada 

conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 

presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 
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• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 24 DIAS DO MÊS DE 

MARÇO DE 2026. 

 

ATA FINALIZADA em 25 de março de 2026  

E APROVADA em 31 de março de 2026  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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